有海兔和 时事·世界

土美就土在叙北部暂时停火和建立"安全区"达成协议

土耳其暂停军事行动120小时

土耳其总统埃尔多安17日与到访的美国副总统彭斯在首都安卡拉举行会晤,双方就土耳其军队在叙利亚北部暂时停火和建立"安全区"问题达成协议。

彭斯在会晤后的新闻发布会上说, 土耳其在叙利亚北部的军事行动将暂停120小时,土方将在叙北部沿土叙边 界建立纵深约32公里的"安全区",叙 利亚库尔德武装已开始从这一"安全 区"范围撤离。彭斯表示,一旦停火得 以落实,美国将解除对土耳其实施的 制裁。

土耳其外长恰武什奥卢在当天的 另一场新闻发布会上强调,土耳其与美 国达成的协议不仅要求"人民保护部队" 从土方拟建立的"安全区"内撤离,还要 求库尔德武装上缴武器并摧毁其工事和 阵地。

土耳其总统埃尔多安18日在伊斯坦布尔对媒体表示,根据土耳其和美国17日达成的协议,土军不会从叙北部撤离。他还警告说,如果5天后,即22日晚,叙库尔德武装不撤离"安全区",土军将重新发动军事行动。

美国总统特朗普17日称赞美土达成的协议,并对埃尔多安表示感谢。但美国国会一些议员对这一协议并不认可。共和党参议员罗姆尼说,该协议是美国对土耳其的妥协,没有改变美国抛弃库尔德人的事实,完全不是一个胜



土耳其总统埃尔多安17日与到访的美国副总统彭斯在首都安卡拉举行会晤,双方就土耳其军队在叙利亚北部暂时停火和建立"安全区"问题达成协议 新华社发

利。共和党参议员格雷厄姆和里施当 天也都表示将继续推动各自关于制裁 十耳其的法案。

土耳其长期以来将叙北部库尔德武装视为恐怖组织,但美国在打击极端组织"伊斯兰国"的战事中将其发展为合作伙伴。美国白宫本月6日表示,美军方对土耳其即将进入叙北部展开军事行动"不支持、不参与",美军会撤出

相关区域。9日,土耳其军队进入叙利 亚北部,对库尔德武装展开军事行动, 造成大量民众逃离家园。14日,美国宣 布对土耳其实施多项制裁,并要求土耳 其立即停止相关行动。

叙利亚对土耳其在叙北部展开军 事行动予以谴责,并表示将采取一切合 法手段进行抗击。

据新华社

■相关新闻

土耳其称得到俄罗斯"承诺"

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武 什奥卢说,土耳其方面获得俄罗斯方 面承诺,即叙利亚库尔德武装将不会 留在毗邻土耳其的叙利亚北部边境 地区。

英国广播公司17日援引恰武什 奥卢的话报道,俄方向土方承诺,叙 利亚北部边境将不会有库尔德武装; 如果俄罗斯连同叙利亚政府军能够 实现这一目标,"我们(土耳其方面) 不会反对"。

俄罗斯外交部发言人当天早些 时候说,在结束冲突的任何方案中, 叙利亚北部边境都应由叙利亚政府 控制

土耳其9日派遣地面部队进入 叙利亚,投入空中和地面作战。土耳 其总统埃尔多安16日说,土耳其不 能允许叙北部边境有库尔德武装,这 一立场"明确合理",不接受谈判。

据《羊城晚报》

特朗普劝土耳其总统信件曝光

"别充硬汉,别犯傻"

美国白宫16日发布总统唐纳德·特朗普写给土耳其总统的信,以证明特朗普没有为土耳其越境打击叙利亚库尔德武装亮"绿灯"。多名美国高级官员同一天赴土耳其斡旋,敦促土方停止在叙利亚的"和平之泉"军事行动。特朗普威胁,如果谈判破裂,将对土耳其施加"毁灭性制裁"。但消息人士称,埃尔多安随手便把信件丢到垃圾桶。

本月9日,土耳其在叙利亚北部地区展开针对库尔德武装的军事打击行动。国际社会纷纷对叙利亚局势表示担忧,并对土耳其政府表示谴责。

特朗普在"和平之泉"启动当天给 土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安 写信,试图劝说对方改变越境打击库尔 德武装的想法。他写道,"不要做一个 强硬的人","别犯傻"。法新社报道,特 朗普给埃尔多安的信措辞不讲外交礼 节,开头就恐吓对方。"让我们做个不错 的交易!"他自认为试图解决埃尔多安 面临的难题,对方因而不应该"让世界 失望"。因从叙利亚北部撤出美军,特 朗普也面临越来越多的批评。路透社 报道,特朗普公开写给埃尔多安的信是 为自己辩护,以证明他没有给土耳其在

叙利亚的军事行动亮"绿灯"。

然而,英国广播公司(BBC)引述土 耳其总统府方面消息人士称,"埃尔多 安总统接获这封信,彻底拒绝并且丢进 垃圾桶里。"

特朗普14日签署行政令,授权美政府部门对"破坏叙利亚东北部稳定"的土耳其官员及个人实施制裁。同时,将把土耳其输美钢铁关税重新上调至50%,并中止与土耳其价值1000亿美元的贸易谈判。

综合中新、《北京晚报》报道

联合国大会选出 14个人权理事会成员

新华社联合国10月17日电 第74届联合国大会17日举行全会,选举出14个联合国人权理事会新成员,以接替将于今年年底结束任期的成员。新成员将于2020年1月1日就任。

此次选举出的人权理事会成员为:非洲地区的利比亚、毛里塔尼亚、纳米比亚、苏丹;亚太地区的印度尼西亚、日本、马绍尔群岛、韩国;东欧地区的亚美尼亚、波兰;拉美及加勒比地区的巴西、委内瑞拉;西欧及其他地区的德国、荷兰。其中日本和巴西为连任。

联合国人权理事会总部设在瑞士日内瓦。人权理事会共设47个席位,其中亚太地区和非洲地区各占13席,拉美及加勒比地区占8席,东欧地区占6席,西欧及其他地区占7席。联大每年改选约三分之一人权理事会成员,成员任期3年,可连任一次。

联合国人权理事会成员由联合国大会成员通过不记名投票选举产生,候选国需获得半数以上选票方可当选。

11月欧洲央行 将迎首位女性总裁

据"中央社"报道,欧盟成员国领导人18日 正式任命前国际货币基金(IMF)总裁拉加德为 欧洲中央银行(ECB)总裁,她成为欧洲央行首 位女性总裁,自11月1日起接替现任总裁、意 大利银行家德拉吉,任期8年,不可连任。

欧洲中央银行总部在德国法兰克福,负责欧盟欧元区的金融及货币政策。

律师出身的拉加德曾任法国财政部长,能言善辩加上英语流利,2008年成为欧洲应对金融危机的领袖人物。2011年她就任国际货币基金总裁,成为IMF历史上首位女性总裁。2016年开始她第2个5年任期,获提名欧洲央行总裁后,拉加德今年9月辞去IMF总裁。

拉加德曾承诺,出任欧洲央行总裁后会摒弃过多的技术官僚术语,让公民、消费者、非货币政策专家都能理解欧洲央行政策。 (中新)

韩国总统文在寅 国政支持率降至39%

据韩国国际广播电台(KBS)报道,最新调查显示,韩国民众对文在寅的国政支持率为39%,较上周下跌4个百分点,创其就任后的最低纪录。此外,53%的人对文在寅履职给予负面评价,8%的人持保留意见。

报道称,对文在寅持肯定评价的理由依次为"对检察组织进行改革"(15%)、"各方面表现良好"(11%)、"外交问题"(11%)。持负面评价的理由依次为"未能解决经济和民生问题"(25%)、"人事问题"(17%)、"独断不公"(13%)。

此外,韩国民众对各政党的支持率中,执政党共同民主党为36%,其后依次为自由韩国党(27%)、正未来党(7%)、正义党(6%)、民主和平党(1%)。

据悉,本次调查可信任度为95%,误差范围为±3.1个百分点。 (中新)